

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta:

Bc. MICHAELA KOPALOVÁ

Název práce:

Vývoj výkonnosti evropských juniorských medailistů z let 2000 - 2008 v plavání

Cíl práce: Zjistit, zda vítězové mistrovství Evropy juniorů v období 2000-2008 pokračují v následujících pěti letech od získání medaile ve své plavecké kariéře.

Téma práce z oblasti sportovního plavání si diplomatka zvolila na základě své studijní specializace, úspěšné plavecké kariéry a výběrem z nabídky témat závěrečných prací vedoucí práce. Téma obsahově dopracovává řešenou problematiku již obhájené diplomové práce Mgr. Brothánkové.

Diplomová práce se věnuje výkonnostně přelomovému období mezi juniorským plaváním a plaváním s vrcholnou výkonností u mužů. Přejít a prosazení se v dospělé kategorii bývá pro úspěšné juniorské plavce často problémem. Po relativně zdárné době ve své juniorské kategorii (do 18 let) často musí nadějný plavec několik let čekat na další úspěch mezi staršími a z hlediska obecného vývoje dospělými plavci. Z jiných výzkumných prací se ukazuje, že vrcholná výkonnost plavců-mužů je spojena s věkem 21-26 a víc let. Zvolené zkoumané období pěti let po úspěchu na juniorských šampionátech dobře postihuje zvládnutí tohoto problematického období.

Diplomantka si v návaznosti na téma práce stanovila cíl a úkoly práce, položila si výzkumné otázky a hypotézu práce. Teoretické zázemí práce je dostatečně formulované, v některých částech by mohlo být ale hlouběji zpracované. Nicméně diplomatka prokázala schopnost pracovat samostatně s odborným textem.

Data pro zpracování výsledkové části diplomatka získávala z oficiálních výsledkových listin mistrovských soutěží. Dohledání zdrojových dokumentů za některé roky bylo složitější a vyžadovalo dobrou orientaci autorky práce v internetových zdrojích. Časově náročné bylo pro diplomatku vlastní šetření, tzn. záznamy výkonnostních kariér všech medailistů, kteří byli zařazeni do zkoumaného vzorku na základě stanovených kritérií.

Výsledková část tabulačně předkládá s dílčími diskusemi a komentáři výsledky šetření. V závěru výsledkové části autorka práce naznačuje graficky trendy, které vyplývají ze sumarizace individuálních kariér plavců za sledované období. V samostatné diskusi a v závěrečné části práce diplomatka poukazuje na některé důležité skutečnosti, které se ukazují charakteristické pro sledované období evropských juniorských medailistů v plavání.

Na základě předloženého je možno konstatovat, že diplomatka je schopna nejen dohledat a třídit data, ale i s nimi dále pracovat a logicky vyvozovat závěrečné úsudky. Přestože práce strukturou výsledkové části vykazuje podobnost s výsledkovou částí již zmíněné závěrečné práce Mgr. Brothánkové /bylo cíleně zachováno z důvodu možnosti následného porovnání juniorek a juniorů/, je možno autorku práce hodnotit při řešení problému jako samostatnou, zručnou a cílevědomou.

Spolupráce s diplomatkou byla bez problémů s výjimkou nedodržení časového harmonogramu práce. Časová tíseň v závěrečném zpracování následně vedla k drobným nedostatkům z hlediska formálního zpracování, případně využití jen základní statistiky pro prezentaci výsledků práce.

Diplomovou práci lze hodnotit jako přínosnou pro plavecký sport, na kterou lze navázat dalšími tématy z oblasti sportovní výkonnosti a plavecké kariéry plavců.
Práce splňuje požadavky, které jsou kladeny na vypracování magisterské kvalifikační práce.

Otázka k obhajobě: Z pohledu Vaší plavecké kariéry jaké mohou být příčiny předčasného ukončení plavecké kariéry úspěšných juniorů? Můžete naznačit Vaše řešení.

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň: velmi dobře

Posudek vypracován: v Praze 2. 9. 2015

Vedoucí práce: Jitka Pokorná